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YHMATA KAI XT>THMATA

Ta orjuorta efvon €vag TpodToC emxovwviog HETAEY avipTwy, UETOED
OOV KO UTYOVEV XKoL PETOED UMYV

"Evo orjuar exppdlet T uetoBoly| evdc guotxol peyédouc (e€apTnuévn
LETOPBANTY) cuvopThoel evoc dhhou puoxol peyédouc (ava&dpmn
petoBANTY). To orfpora yetapépouy TAnpopoplia.

o t— x(t)

e n— x(n)

To clotnua exppdlel YETACYNUATIONOVE UETOEL onudtwy. To ou-
CTAUOTL YENOWOTOLOUVTAL Yiar TNV enelepyooio, YeTddoon 1 amodn-
XEUCT] TANPOPORLOC.

o () — Si(z(t),n(t))
o y(n)— Su(z(n),n(n))
TO OEQPHMA THY AEII'MATOAHWIAY:- dewontin Yeyehior-

oY) TNG UETATEOTNC AVOAOYLXWY CTUATWY OE GYUTO OLOXELTOL YPOVOU
xa avTloTeoQaL.
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ANAAOI'TKA /UHPTAKA YHMATA

Avahoyd oo

t — x(t)

Unopoxd orjuo




YHMATA ATAKPITOY XPONOY

Xoovixd ofjuorto: PETHB0NY TAATOUC CUVIPTHCEL TOU YPOVOU
TO GNHUAL TNG PWVNG, TO HOUCLIXO G UL
ToAuxovouxd ypovixd orjuata

n —x(n), x(n)=

zr(n)
oeloxd ofuata, Broroywd oruate (ET, EKT)
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Xewpwd ofjpoto: peTaBoh) TAdToUS 6To Ytpo (TAdtog, Uurixoc)
(i) = (i)
TO GHUOL TNE EXOVOC, Loy VITTixY| amoOYxeuoT)
TToAuxorvoxd ywelxd oot
I1 (7’7 J )
(¢,7) = x(i,7), x(i,7) = :
EYYPWUT] EXOVAL

50

100

150

200

250

300

350

400

450

500

50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

2oL EOVOC



Xwpoypovixd orjuato: UETAB0AT) TASTOUC GTO Y(PO0 Xl TO YEOVO
(¢,5,n) — x(4,4,n)

TO OTUA XLVOUPEVNG ELXOVOC

ToAuxovouxd Y weoyeovxd crjuoto

Cl?]_(i, 7 n)
(?’7]7n)—>x(z?j?n)7 X(Z7]7n): E

CCk;(Z, j7 n)
TO O EYYPWUNG HVOUUEVTC ELXOVOC



EIAIKEY, KATHI'OPIEY. XHMATOQN

[eprodind o z(n) = z(n 4+ N), N axéponog

‘Agtio oo x(n) = z(—n)
Iepitto oy x(n) = x(—n)

Hporypotixd ofya z(n) € RN
Miyodwd oty z(n) € C
z(n) = zp(n) + jzs(n)

z(n) = r(n)e?™



BAYIKA >HMATA

e To yovadiaio delypa

5(n) = { Lon=o

o To povadio Briua

_J1, n>0,
us(n) =99 20




o To exdetind orjua dloxpLtol yedvou
x(n) =ad", a€C
Avdhvon:  a = rael?

x(n) =rle
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BAYIKEY. ITPAZELY. >HMATQN

Xooviny| YETATOTION
y(n) =xz(n— D)
[Toéoveon
y(n) = z1(n) + z2(n)
Kwdowon (evioyuon, andcfeon)
y(n) = cz(n)
[ToAamAaoloouoe

y(n) = z1(n)z2(n)

X(N) @ x(N-D) X(N) [ cXx(n)
X1(N) X1(N)
N x1(n)+x2(n) o xan)xe(n)
x2(N) x2(N)
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YYYTHMATA ATAKPITOY XPONOTYT

X(n) y(n)

z(n) — y(n) = Fa(z(n))
e FKicodoc: ¥pa  z(n), kx1
o 'Efoboc: ¥ua y(n), £€x1

Hopodelportor:
e y(n) =xz(n) —x(n—1) + 0.52(n — 2)
e y(n) = cos(1000n)z(n)

e y(n) =ax1(n) 4+ bxa(n)
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IAIOTHTEY XYY THMATQN

o YloTnua ywelc UvAuUn
y(n) = F(z(n))
y(n) =2z(n), y(n) = cos(2n)z?(n)
o 2UoTNUA PE UVAUN
y(n) = F(z(n),...z(n —q))
y(n) =x(n) —3z(n—1)

y(n) = 2"z(n —5)

4 4
o 2UOTNUO AUTLUTO

y(n) = F(z(n),...z(n - q))
y(n) = x(n) 4+ cos(n)x(n — 1)

o YUoTnua uf utlortd

y(n) = F(x(n+p),...z(n),...2z(n —q))
yin) =a2(n+1) —z(n—-1)

y(n) = cos(n)x(n+ 1)



o Auvouxd cloTrnua
y(n) = Fn(x(n))
y(n) = 2"z(n)
y(n) = cos(3n)z(n) + 2"z(n — 3)
o YTuTxO CUCTIUN

y(n) = F(z(n))
y(n) = 2z(n)

y(n) = —xz(n) + 2z(n — 3)

o To ypouuxd chotnua (apyh e unépdeonc)
F(axi(n) + bxa2(n)) = aF(x1(n)) + bF (x2(n))

o Xpowxd avohholewTto cOCTNUL

F(z(n— D)) =y(n—D)

e Ylotmua (BIBO) guotadéc (Bouvded tvrut Bouvded outnut)
lx(n)| <A< oo —|yn)| < B< oo

13



YHMA ®QNHX. >TO MATLAB

clear

load speech.mat
figure(1)

plot(x)

figure(2)
hist(x,64)
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EIKONEX. ¥TO MATLAB

clear
[lenna,m]=imread(’'lenna.tif’, tiff");
figure(1), clf

colormap(m)

image(lenna), axis('square’)
figure(2)

mapr=kron([ 1 0 0],[0:255]")/255;
lennar=lenna(:,:,1);

image(lennar)
colormap(mapr),axis(’'square’)
figure(3)

mapg=kron([ 0 1 0],[0:255]")/255;
lennag=lenna(:,:,2);
image(lennag)
colormap(mapg),axis('square’)
figure(4)

mapb=kron([ O O 1],[0:255]")/255;
lennab=lenna(:,:,3);
image(lennab)
colormap(mapb),axis('square’)

15



50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

"Evyypwun exévo RGB

Koxowvo xorvdo

50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

Ipdowo xovd

MnAE xavd .

16




clear
[lenna,m]=imread(’'lenna.tif’, tiff");
figure(1l), clIf

y=rgb2gray(lenna);

image(y)

map=kron([ 1 1 1],[0:255]")/255;

colormap(map),axis('square’)
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